

被“踢出”停火谈判桌？欧洲多国领导人巴黎紧急商讨，英国首次表态愿派兵乌克兰

欧洲多个防务大国领导人17日紧急齐聚法国巴黎，商讨对美国、对乌克兰局势的应对策略。法国总统马克龙、德国总理朔尔茨、英国首相斯塔默等国和欧盟领导人参加。许多媒体提到，这次会议是匆忙组织的，发生在美国和俄罗斯官员18日在沙特举行会谈之前，该会谈将涉及如何结束俄乌冲突。英国广播公司(BBC)称，美俄沙会谈没有邀请欧盟和乌克兰参加，这让欧洲领导人感到震惊和深深的不安。面对欧洲被“踢出”关于乌克兰停火谈判的可能，欧洲多国领导人表示坚决反对。英国首相斯塔默16日表示，如有需要，他已准备好并愿意将英国部队部署到乌克兰。《卫报》评论称，欧洲领导人峰会和美俄沙会谈几乎同时召开，将美欧分歧暴露无遗。对于欧洲的不满，美国国务卿鲁比奥安抚称，美俄沙会谈只是初步的磋商，“真正的谈判”会让欧洲和乌克兰参与，但“我们还没有到那一步”。

英国首次表态

法国《世界报》称，慕尼黑安全会议16日结束，数百名欧洲外交和军事精英离开慕尼黑时，普遍感到自己经历了3天“撼动世界”的会议。芬兰总统斯图布用一句列宁的名言来总结这种感受：“历史就是这样，有时几十年毫无动静，有时几周就像过了几十年。”

本届慕安会主席霍伊斯根16日在接受德国媒体采访时表示，这次慕安会在某种意义上成为了欧洲的一场“噩梦”，“同时也是一场非常具有启发性的会议”。他说，欧洲必须展现出非常强大的力量，为乌克兰问题拿出欧洲的安全计划，而不仅仅是争取坐上谈判桌。

在这一背景下，法国决定17日在巴黎紧急召开一场高级别会议，邀请“有能力且有意愿”的欧洲国家领导人参会。“有能力且有意愿”，指在立场上坚定支持欧洲防御，同时具备提供军事和安全资源的能力。这一倡议在慕安会上得

到了积极回应。与以往的欧盟会议不同，这次会议的形式更加灵活，旨在绕过阻碍，并将英国纳入讨论。

据报道，除了法德英领导人，参加17日会议的还有意大利总理梅洛尼、波兰总理图斯克、西班牙首相桑切斯、荷兰首相斯霍夫、丹麦首相弗雷泽里克森。欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩以及北约秘书长吕特也将前往巴黎参会。

《世界报》称，据马克龙的一名顾问透露，此次会议将重点讨论欧洲能够向乌克兰提供哪些具体安全保障。法国外长巴罗表示，目前正在讨论向乌克兰派遣军队的问题，其中可能包括法国、英国和波兰的军队，这三国拥有欧洲最强大的军事力量。北约秘书长吕特对此表示支持，他鼓励欧洲各国：“不要只是抱怨，而是要带着具体提案，提出可行的安全保障方案，才能在全球安全讨论中真正占据一席之地。”

在巴黎峰会召开前几小时，英国首相斯塔默在《每日电讯报》上发表文章称，英国愿意承担安全保障责任，并在必要时向乌克兰派遣军队。这是英国领导人第一次明确表示，考虑向乌克兰部署军队。17日，瑞典首相克里斯特松表示，瑞典军队可能成为乌克兰维和部队的一部分。

BBC称，马克龙长期以来一直主张欧洲在安全防卫、供应链、技术方面减少对外部国家的依赖。一年前，他首次提出在乌克兰驻军的想法，从而成为头条新闻。《纽约时报》称，马克龙的想法当时被其他北约成员国驳回。但最近几个月，这个提议得到了越来越多的支持。

并非所有欧盟国家都支持派兵乌克兰。德国政府发言人17日表示，现在讨论派部队前往乌克兰还“为时过早”。德国政府消息人士称，如果没有美国参与，德方反对派兵乌克兰。波兰总理图斯克说，该国准备继续为乌克兰提供后

勤、财政、人道主义和军事支持，但不打算在乌克兰境内部署波兰军队。

泽连斯基：我们“一无所知”

这次巴黎峰会也遭到一些欧洲国家批评。《世界报》指出，此次会议的邀请名单主要集中在西欧和部分中欧国家，引发部分国家不满。这也暴露了欧洲在安全议题上的分歧——西欧主导决策，而东欧承担风险，特别是在乌克兰问题上。斯洛文尼亚总统穆萨尔17日说：“巴黎峰会的组织者向世界表明，即使在欧盟内部，也并非所有国家都得到平等对待。”

这一紧急会议还受到匈牙利政府的猛烈抨击。法新社称，匈牙利总理欧尔班一直被视为美国总统特朗普和俄罗斯总统普京的亲密盟友，他的政府公开批评这场峰会，称其是由一群“沮丧的”欧洲领导人组成，意图是“阻止和平”。匈牙利外长西雅尔多表示：“那些过去3年里不断火上浇油的人，今天又在巴黎聚集。”他还谴责这些领导人的策略“是错误的，因为他们持续推动事态升级”。

17日，美国国务卿鲁比奥抵达沙特首都利雅得，和他一起的还有美国总统国家安全事务助理华尔兹和美国中东问题特使威特科夫。美国国务院证实，这3名美国官员18日将在利雅得会见俄罗斯代表团。

据塔斯社17日报道，俄总统新闻秘书佩斯科夫当天在新闻发布会上称，俄外交部长拉夫罗夫和总统助理乌沙科夫将作为普京总统的代表飞往沙特首都利雅得，与美国代表举行会谈，会议主要致力于恢复俄美关系。佩斯科夫称，沙特被选为俄罗斯和美国的谈判地点，因为这个地方让双方都感到满意。

乌克兰总统泽连斯基17日表示，乌政府对美俄即将举行的会谈“一无所知”，乌克兰不会承认任何没有本国参与的协议。不过巧合的是，泽连斯基本人当天正在阿联酋访问，随后还将前往沙特。他



称，这些访问都是事先商定的，表明这与美俄会谈无关。

欧洲对美俄会谈很是不满。BBC称，距离普京和特朗普通电话仅过去一周，现在两国的高级官员正准备在利雅得会面。佩斯科夫表示，会谈将“主要侧重于恢复俄美关系”。评论认为，换句话说，双边关系是这次会谈的重中之重，然后才是“为可能的乌克兰问题谈判做准备”和美俄总统的会晤。报道称，在俄罗斯，亲政府的媒体一直在庆祝俄罗斯和美国之间恢复对话，以及特朗普政府对欧洲的尖锐批评。17日的《莫斯科共青团员报》称：“目瞪口呆的欧洲已经被美国压倒在地，现在还在努力喘息。”

欧洲想上谈判桌？有点难

几乎所有的媒体都认为，17日的巴黎紧急会议不太可能达成实质性协议。德新社称，理想情况下，欧洲国家领导人将就如何应对美国新政府及其解决乌克兰冲突的想法达成共同战略。具体来说，这可能是向特朗普提出的提议以及欧洲的红线。然而，预计会议不会发表任何公开声明。

BBC称，巴黎峰会要决定的事情太多了。如果向乌克兰派遣军队，每个欧洲国家需要派遣多少，需要驻扎多长时间，由谁指挥？他们的任务是什么？如果俄罗斯违反了商定的停火条款，这是否意味

着欧洲士兵将直接与俄罗斯交战？如果这样，美国会支持他们吗？欧洲在向乌克兰部署军队之前希望得到美国的安全保证，但很可能不会得到。

北京外国语大学区域与全球治理高等研究院教授崔洪建17日对《环球时报》记者表示，最近的局势发展可以说让欧洲目不暇接，从美俄领导人通话，到美国防长赫克塞思在北约的讲话，再到美国副总统万斯在慕安会的讲话，可谓对欧洲的“三连击”。欧洲举行紧急峰会，试图消化和应对最近美欧关系的一系列变化，当务之急是一定要坐上乌克兰问题的谈判桌，欧洲需要制定对策，以什么样的方式能够至少让美国方面给欧洲资格坐上谈判桌。

中国国际问题研究院研究员杨希雨17日对《环球时报》记者表示，美国不希望欧洲人坐在关于俄乌冲突的谈判桌旁，因为美欧在这一问题上的诉求和利益并不一致。欧洲要求乌克兰必须加入北约，实际上等于公开呛声华盛顿。俄乌冲突的解决就是特朗普对外政策“美国利益优先”的第一步重大实践。对欧洲而言，乌克兰不加入北约，就等于欧洲缺少了一个防御俄罗斯的防火墙，而对美国来讲防火墙并不重要。美国的立场标志着美欧在欧洲安全利益上开始出现重大分歧，而这种分歧将带来美欧大西洋同盟关系结构的改变。

撞成这样，修，还是不修？



老司机注意到，美国海军15日发布的照片显示，“杜鲁门”号的右舷多处出现损伤，但并没有影响到它的正常运作——照片上可见该航母飞行甲板停满了战斗机和一架E-2C舰载预警机。不过美国海军学会网站透露的信息显示，该航母似乎也没照片上表现出来的这么

受影响——目前“杜鲁门”号航母位于地中海东部，并计划进入港口，以便检查团队评估该舰所需的维修。尚不清楚维修需要多长时间，但五角大楼官员表示，这次维修的目标是让“杜鲁门”号尽快恢复部署。

从受损部位看，“杜鲁门”号可能最受影响的是负责提升战斗机到飞行甲板的升降机。美国“尼米兹”级航母上配备了4部升

降机，这次受损部位靠近右后方的那一部。尽管从外形上看，该升降机本身没有明显损伤，出事的是旁边的舷台，但升降机本身牵涉到诸多线缆和液压系统，这些内部看不见的部分有没有在撞击中弯曲变形，还需要仔细检查后才能确定——这也是美国海军急着让该航母进港评估的原因。

值得注意的是，“杜鲁门”号航母本身是美国当前在中东地区军力的象征，也是美军应对胡塞武装对于红海航道袭击的关键力量。从去年12月部署到红海期间以来，胡塞武装宣称多次向该航母发动攻击，仓促之间“葛底斯堡”号巡洋舰还误将从“杜鲁门”号上起飞的一架“超级大黄蜂”战斗机击落。美国海军承认，“杜鲁门”号航母打击群是“在二战以来美国海军最紧张的持续战斗活动时期开展行动”。

因此对于美国海军而言，“杜鲁门”号在这次撞船事件中的损伤情况就非常重要了——如果损伤不大的话，可能会在港口短暂维修就再度出海继续作战部署，等待完成此轮部署后再回到母港大修。但如果评估认为升降机等关键部位存在损伤、影响到航母的整体作战能力的话，考虑到该航母目前仍处于与胡塞武装的持续作战状态，它就很可能中断部署，率先返回基地修复。

无论“杜鲁门”号是在就近港口短暂维修还是返回基地大修，美国航母的全球部署计划都会产生连锁反应。近年来美国航母状态普遍不佳，再加上全球部署带来的超强度使用，导致实际可用的航母数量捉襟见肘，甚至在五角大楼最重视的西太平洋方向也多次出现“航母空窗期”。

根据美国海军学会网站的数据，目前美国现役11艘航母中，仅有4艘处于可部署状态：位于日本的“华盛顿”号、位于南海的“卡尔·文森”号、位于中东地区的“杜鲁门”号以及美国本土的“尼米兹”号。按照美国海军原先的计划，“杜鲁门”号应该在中东地区继续部署至少4个月，在此期间老迈的“尼米兹”号将在完成一系列训练任务和海外联合演习后，再前往中东接替“杜鲁门”号。而如今“杜鲁门”号意外受损，意味着红海海域将出现短暂的美军航母“空窗期”，倘若需要“尼米兹”号提前赶来中东，美国海军的全球部署计划也将被打乱。

美国海军“杜鲁门”号核动力航母在埃及港口附近与一艘散装货轮相撞后的惨状终于曝光了。根据美国海军陆续发布的照片，该航母右舷靠近舰尾部分存在明显碰撞痕迹，也基本印证了老司机之前的猜测——这次“杜鲁门”号是撞船事故的“受害者”。但现在的问题是，这艘代表美国当前在红海地区核心战力的航母，到底受损有多重？

美国“福克斯”新闻网15日

称，美国海军发布的最新照片显示，这艘美国航母外部可见明显的损伤，但具体情况还不清楚。美国海军从13日开始陆续发布了该航母受损后的照片，右舷升降机后部的舷台有明显撞击痕迹，右舷靠近船尾的地方有一道撕裂，沿着船舷的一根管道似乎也受到了严重损坏。美国海军学会网站称，这些只是航母受损情况的一部分，但“其他部分的受损情况相对更轻一些”。